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Who we are: A nonprofit ‘fact tank’ that informs the public about the issues, 

attitudes and trends shaping the world. We are nonpartisan and nonadvocacy, 

meaning we do not take policy positions or make recommendations.

We are a subsidiary of The Pew Charitable Trusts, our primary funder. We partner 

strategically with philanthropists and institutional funders who share our 

commitment to impartial research and data that drive discussion.

What we do: Generate a foundation of facts to enrich public dialogue and 

support sound decision-making. We conduct public opinion polling, demographic 

research, content analysis and data-driven social science research. 



LATINOS AND 

THE 2024 PRESIDENTIAL ELECTION



Latinos are projected to make up 

14.7% of U.S. eligible voters in 2024



NM, CA and TX have the highest shares 

of eligible voters who are Latino



Larger shares of Hispanics voted for 

GOP candidates in 2022 compared with 2018
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The presidential race September 2024



Harris leads Trump among most Latino voter groups



Reasons for Latino voters’ 

2024 presidential candidate choices



Top issues for Latinos in 2024

• Issues rates as very important to their vote for president this year. 

•        Latino registered voters   All registered voters

• 85% say the economy         81%

• 71% health care          65%

• 62% violent crime          61%

• 62% gun policy          56%

• 59% immigration          61%

• 58% Supreme Court appointments        63%

• 50% foreign policy          62%

• 49% abortion          51%

• 49% racial and ethnic inequality        37%

• 45% climate change         37%

Source: Pew Research Center survey of U.S. adults conducted Aug. 26-Sept. 2, 2024.



Majorities of Latino voters are concerned about 

food and consumer good prices, cost of housing



The economy is the top issue for 

Latino Trump and Harris voters, but priorities diverge otherwise



Latino voters and economic conditions

• National economic conditions assessment in 

September:

• 77% of Latino RVs rate economic conditions as “only fair” or 

“poor”.

• 90% of Latino Trump backers say this as do 66% of Latino 

Harris backers. 

• Looking ahead to the next year:

• 39% of Latino RVs expect better economic conditions; 22% 

expect worse conditions and 38% expect conditions to be the 

same as now. 

• Latino Trump and Harris supporters have similar assessments 

of future economic conditions 

Source:  Survey of U.S. adults conducted Aug. 26-Sept. 2, 2024.



Majority of Latinos say hiring more immigration judges and staff 

to make faster asylum decisions would help border situation
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Latino voters more confident in Harris than Trump on most issues



Latino voters give Harris the edge over Trump on personal traits



Latino Harris and Trump voters 

are similarly engaged in the election



Despite higher turnout in 2016 and 2020, 

wide disparities in voting persisted
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How do you use our data? Let us know.

Mark Hugo Lopez

Director of Race and Ethnicity Research

mlopez@pewresearch.org 
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U.S. Hispanic population 

exceeded 65 million in 2023



5 decades of U.S. Hispanic population dispersion
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